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Sitzungsniederschrift 
 
Gremien Ortsbeirat 

Sitzung Nr. OB Oberrosphe 06/2023 

Datum 11.07.2023 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 20:05 Uhr 

Ort Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe 

Sitzung öffentlich 

 
Anwesend: 
 
Mitglieder                                                                   Ja   Nein 

Bettina Bamberger-Spanka  X 
Gerhard Hahn X  

Jan Dersch X  
Najeth Salomon  X 

Svenja Sauerwald X  
Udo Rübeling X  

Ulrich Pfeiffer X  
 
Magistrat 

- 

 
Verwaltung 

- 
 
Gäste 

7 Oberrospher Bürger*innen 

  

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bericht der stellvertretenden Ortsvorsteherin 
3. Ehrenamtspauschale 2023 
4. Bedarfsanmeldung Haushalt 2024 
5. Neufestlegung Orte Baumbestattung Friedhof 
6. Verschiedenes 

 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die stellvertretende Ortsvorsteherin Svenja Sauerwald eröffnet die Sitzung, begrüßt alle 
Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 Bericht der stellvertretenden Ortsvorsteherin 
 
- Das Treffen der Ortsvorsteher*innen mit dem Bauhof wurde auf den 18.07. verlegt.  
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- Der Wahlvorstand für die Landtagswahl am 08.10.23 ist jetzt vollständig 

 
- In der letzten Sitzung wurde gefragt, warum das Haus neben der Raiffeisenhalle schon 

so lange leer steht. Bei der Stadt Wetter ist auch nicht bekannt, was der Eigentümer mit 
dem Gebäude plant. Abriss oder Umbauten wurden bisher nicht beantragt. Das Gebäude 
steht nicht unter Denkmalschutz, aber die zum Ortskern gehörende Straße. 
Grundsätzlich steht es einem Eigentümer frei sein Haus leer stehen zu lassen. 

 
- Zu dem Forstweg von Oberrosphe nach Schönstadt gibt es auch keine neuen 

Erkenntnisse. Wetter gehört der Weg nur bis zum Ortsschild. 
 

- Die Ortsvorsteher*innen wurden vom Vorstand des „Träger und Förderverein ehemalige 
Synagoge Wetter e.V.“ eingeladen, um über die Verlegung von Stolpersteinen zu reden. 
Es handelt sich um insgesamt 84 Steine, mit denen an die, vom NS-Regime verfolgten 
und umgebrachten jüdischen Mitbürger in Wetter erinnert werden soll. Ein Stein kostet 
120 €. Steine für andere Verfolgte kommen evtl. später dazu. 

 
TOP 3 Ehrenamtspauschale 2023 
 
Die Vereine wurden am 11.07. mit folgendem Schreiben um Vorschläge gebeten.  
 

Hallo liebe Vereinsvorstände,  

  

auch in diesem Jahr wollen wir euch wieder die Möglichkeit geben, euch mit euren 

Verein um die Ehrenamtspauschale 2023 in Höhe von 810 € zu bewerben.  

 

Bitte erläutert uns kurz, für was Ihr die Pauschale nutzen möchtet. Wir werden 

aus allen fristgerechten Einsendungen die drei "besten Bewerbungen" durch den 

Ortsbeirat priorisieren und so unter drei Bewerbern die Ehrenamtspauschale auf-

teilen.   

  

Wir bitten um Rückmeldung bis 31.08.2023 per Email (Rückantwort). 

  

Viele Grüße 

  

Svenja Sauerwald 

Ortsbeirat Oberrosphe 

 
 
TOP 4 Bedarfsanmeldung Haushalt 2023 
 
Die Liste für die Bedarfsmeldungen wurde besprochen und wird bis 28.07. an die Stadt 
geschickt. 
 

Bezeichnung der Einnahme bzw. Ausgabe und Begründung des Bedarfs / Konsolidierungs-
vorschlag 

Instandsetzung Brunnen "In der Eiche" (Wasser versickert unnötig, im Winter Gefahr durch Glätte, 
Verschönerung Ortsbild) 

Instandsetzung Brunnen "Im Federborn" (Brunnenmauer, Dach) 

MGP: Mülleimer mit Flaschenöffner am Toilettenhäuschen neben Selbstversorgungsautomaten (De-
ckel von Flaschen bleiben oft liegen, Versuche Flaschen an Gegenständen zu öffnen) 

MGP: Sonnensegel über Wasserspielplatz 

Hundekotbeutelspender am MGP, Weg "In der Grabenhecke", Weg ", Weg "Riebach" 
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TOP 5 Neufestlegung Orte Baumbestattung Friedhof 
 
Die drei neuen Baumbestattungs-Flächen, wurden mit Vertretern der Stadt besichtigt. Dabei 
wurde festgestellt, dass der ursprüngliche Plan, die drei Bäume für die Baumbestattung wie 
beim Oberrospher Wappen anzuordnen, sich leider in der Praxis nicht bewähren wird. 
Eine Fläche, auf der bereits die erste Baumbestattung stattgefunden hat, ist nicht zu 
beanstanden. Aber die beiden anderen Bäume sind ungünstig angelegt. Bei einem ist ein 
Hang, da würden die Platten mit den Namen leicht abrutschen. Der andere Baum wird, wenn 
er größer ist, weit über die anderen Gräber ragen. Die Bäume könnten im Herbst umgesetzt 
werden. Es wird ein Termin für den Herbst vereinbart um neue Plätze zu finden. Die 
anwesenden Mitglieder des Friedhofausschusses, Anni Metz und Herbert Materna, sind mit 
dem Vorgehen einverstanden. 
 
Zwei Oberrospher Familien wollen eine Bank für den Friedhof stiften. Es wird mit der Stadt 
geklärt, was gekauft werden kann.  
 
 
TOP 6 Verschiedenes  

 
 

- Im August wird es keine Sitzung geben. 
Die nächste Sitzung ist am Dienstag, den 12.09.2023 um 20 Uhr im DGH 

 
 
   
Offene Punkte 

Datum Wer? Aktionspunkt Bis wann Status 

06.12.2022 J. Dersch 
U. Pfeiffer 

Reparatur des Brunnens in der 
Eiche 

2023 Offen 

06.12.2022 Alle Aufstellen weiterer Bänke 
Für April geplant 

2023 Offen 

06.12.2022 J. Dersch Aufstellen eines Insektenhotels 
am Dorfteich 

2023 In 
Bearbeitung 

11.10.2022 Alle Ideen für Verbesserung des 
Umweltbewusstseins 

2023 Offen 

 
 
 
Wetter (Hessen), den 11.07.2023 
 
 
 
 
 
Svenja Sauerwald                                               Ulrich Pfeiffer 
Stellvertretende Ortsvorsteherin   Schriftführer 
 
 


